
МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ  
до виконання самостійних  та контрольних робіт 

з курсу "ВСТУП ДО СОЦІОЛОГІЇ" 
 

В межах курсу передбачені наступні види самостійних та контрольних 
робіт. 

1) Самостійна письмова робота «Предмет соціології з погляду 
видатних представників західної та вітчизняної соціології». 

Підготовка цієї самостійної роботи передбачає розкриття студентами 
сутності розуміння певним соціологом - класиком або сучасником - предмету 
соціології із зазначенням особливостей історичного та соціокультурного 
контексту, в якому перебував даний соціолог. 

В межах курсу заплановано 2 контрольні роботи за підсумками 
опанування 1-го та 2-го розділів навчальної програми. 

До завдань контрольної роботи входять питання, що розкривають 
змістовні блоки 1-го та 2-го розділу: визначення об’єкту та предмету 
соціології, її функції, специфіка соціологічного аналізу соціальних явищ та 
процесів, структура соціологічного знання тощо; жанри представлення 
результатів навчальної та наукової діяльності; задачі конспекту лекцій; 
вимоги до написання курсових та дипломної роботи; основи презентації 
результатів наукової діяльності тощо. 

 
Критерії оцінки самостійних та контрольних робіт 

 
Критерії Бали 

Відповідність завданню  
Відсутність плагіату  
Творчий підхід 2 
Аналітичні елементи в роботі, обґрунтування позиції автора 2 
Знання рекомендованої літератури та коректність цитування 2 
Проблема, сформульована в соціологічних поняттях 2 
Логічність викладених положень та висновків  2 
Загалом 10 

 
Кожен студент отримує 3 питання, що стосуються різних змістовних 

блоків 1-го розділу та 2-го розділу.  
Максимальна оцінка за контрольну роботу – 10 балів: 4 бали за 

відповідь на перше питання та по 3 бали за відповіді на друге та третє 
питання.  

Критерії оцінки: точність, логічність та обґрунтованість відповіді, 
відсутність плагіату. 

 



  

3) Курсова робота.  
Написання курсової роботи має продемонструвати повноту та якість 

засвоєного студентом в рамках курсу матеріалу, якість виконаної ним 
протягом семестру самостійної роботи з пошуку наукової літератури за 
обраною тематикою, аналізу конкретних соціальних процесів із 
використанням відповідних теоретико-методологічних засад  та ін..  

При підготовці курсової роботи наголошується на необхідності 
використання результатів сучасних вітчизняних соціологічних досліджень. 
Навіть якщо обрана тема є слабо досліджуваною у вітчизняній соціології і 
студент звертається до соціологічних даних закордонних досліджень, він має 
прокоментувати, яким чином ці дані можуть бути застосовані при аналізі 
відповідної ситуації в українському суспільстві.   

Щодо структури курсової роботи, то вона повинна обов’язково 
включати: 

1. Вступ, в якому мають бути чітко описані проблемна ситуація, 
об’єкт, предмет, мета, завдання дослідження, зв’язок проблеми курсової 
роботи з повсякденністю студента, його науковими інтересами. 

2. Перший структурний розділ основної частини, в якій має бути 
визначена спеціальна соціологічна теорія, в межах якої досліджується 
предмет курсової роботи, її основна проблематика; представлено головні 
напрямки досліджень в межах цієї галузі соціології, історія її виникнення та 
розвитку, найвідоміші представники. 

3. Другий структурний розділ основної частини має містити 
дослідження проблемної ситуації та предмета курсової роботи, яке повинне 
ґрунтуватися на теоретико-методологічних засадах відповідної галузі 
соціологічного знання та результатах емпіричних соціологічних досліджень з 
обраної студентом проблеми, здійснених вітчизняними та/або зарубіжними 
соціологами протягом останніх 2-3 років. При цьому головна увага має бути 
приділена емпіричним даним, отриманим завдяки дослідженням, проведеним 
в Україні, в тому числі соціологами Харківського національного 
університету імені В. Н. Каразіна. 

4. Висновки, в яких має бути презентовано, по-перше, основні 
висновки, яких дійшов студент завдяки опрацюванню теоретичного доробку 
та емпіричних даних з обраної проблеми, по-друге, що, власне, має 
досліджувати соціолог, звернувшись до обраної студентом теми, по-третє, 
перспективи та подальші можливості соціологічного вивчення 
запропонованої ним теми. 

5. Список використаної літератури, впорядкований або за 
алфавітом, або за порядком згадування. 

 



  

5) Підсумкова екзаменаційна робота є усним іспитом, в межах якого 
студент має відповісти на три змістовних питання. Два екзаменаційні 
питання стосуються 1-го розділу, одне питання - 2-го розділу навчальної 
дисципліни "Вступ до соціології". Складання студентом іспиту має 
продемонструвати повноту та якість засвоєного ним в рамках курсу 
теоретичного та прикладного матеріалу, вміння застосовувати його для 
аналізу конкретних соціальних процесів.   

 
Критерії оцінки відповідей на питання іспиту 

 
Відповідність відповіді поставленому питанню, використання соціологічного 
понятійного апарату, відсутність плагіату, логічність та послідовність 
відповіді, повнота відповіді, аналітичні елементи у розкритті питання, 
обґрунтування власної позиції, знання рекомендованої літератури.  
Максимальна оцінка: 
за відповідь на 1-е, на 2-е питання – по 15 балів; 
за відповідь на 3-е питання – 10 балів. 
Усього: 40 балів 
 

 
 

 


